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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energieverkoop via korte keten  -  Stand van zaken

Het is bekend dat de korte keten voor landbouwproducten in de lift zit. Ook voor de 
energiemarkt worden er initiatieven uitgewerkt waarbij energie rechtstreeks van lokale, 
groene opwekkers aangekocht kan worden. Dat kan via lokale boeren, maar ook van 
sportclubs die hun daken van infrastructuur voorzien van zonnepanelen. 

In België bestaat er nu een allereerste energieplatform dat de klant met de 
energieopwekker verbindt. Bolt is het platform dat energie verkoopt via de korte keten.

1. Was de minister op de hoogte van dit initiatief?

2. Hoeveel landbouwers verkopen op dit moment energie via de korte keten? Graag een 
overzicht per provincie.

3. Hoeveel lokale sportclubs verkopen op dit moment energie via de korte keten? Graag 
een overzicht per provincie.

4. Via welke energiebronnen wordt deze energie opgewekt? Graag een overzicht per 
provincie.

5. Hoeveel afnemers van korteketen-energie zijn er bekend in Vlaanderen?

6. Werden deze initiatieven financieel ondersteund? Zo ja, hoeveel subsidies werden 
hiervoor uitgekeerd?

7. Plant de minister om korteketen-initiatieven met betrekking tot energie verder te 
stimuleren? Zo ja, welke initiatieven zal de minister hiervoor nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (692), Ben Weyts (652), Zuhal 
Demir (778).



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 778 van 19 juni 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Ik was niet direct op de hoogte gebracht van dit initiatief, tenzij via de algemene 
communicatie van de energieleverancier Bolt Energie BV, die zoals u aangeeft als eerste 
expliciet dit model toepast. Dit is ook geen probleem. Bolt Energie heeft alle stappen 
doorlopen bij de Vlaamse energieregulator VREG om de nodige vergunningen te 
verkrijgen en opereert dus binnen het gereguleerd wettelijk kader. Het is positief te 
zien dat bedrijven nieuwe verkoopmodellen toepassen, ze hebben daar geen expliciete 
toestemming voor nodig als alle andere vereisten vervuld zijn. 

2. Bolt Energie BV stelde mij de volgende gegevens ter beschikking met betrekking tot 
het aantal landbouwbedrijven dat in het verkoopmodel van Bolt Energie meedraait. Het 
gaat op dit moment over een totaal van 19 landbouwers, waarvan 17 in Vlaanderen 
(West-Vlaanderen: 1 - Oost-Vlaanderen: 6 - Antwerpen: 3 - Vlaams-Brabant: 2 - 
Limburg: 5).

3. Over het aantal lokale sportclubs die op dit moment elektriciteit verkopen via de korte 
keten rapporteerde Bolt Energie dat op het moment slechts 1 sportclub, uit de provincie 
Limburg, actief is op het platform. Ook hier geeft Bolt aan met verschillende clubs te 
spreken.
Cijfers over het aantal lokale opwekkers uit de sportsector zijn er niet, maar er zijn wel 
degelijk al enkele voorbeelden uit de sportsector die via BOLT zouden werken:
- De tennis- en padelclub in Zelem legde zonnepanelen op het dak van de club en 

levert zo stroom aan 13 gezinnen.
- Openluchtzwembad ’t Soete Dal in Zutendaal levert via zonne-energie stroom aan 

4 gezinnen.

4. Wat de vraag via welke energiebronnen deze energie opgewekt wordt betreft, 
rapporteerde Bolt dat het bedrijf in Vlaanderen 54 opwekkers heeft. Bolt stelt 
uitdrukkelijk te focussen op groene stroom. De verdeling over de verschillende 
hernieuwbare bronnen is als volgt

a. windenergie: 2 (Oost-Vlaanderen: 1 - Limburg: 1)
b. zonne-energie: 28 (West-Vlaanderen: 7 - Oost-Vlaanderen: 5 - Antwerpen: 4 -

Vlaams-Brabant: 5 - Limburg: 7)
c. biogas: 22 (West-Vlaanderen: 3 - Oost-Vlaanderen: 6 - Antwerpen: 5 - Vlaams-

Brabant: 3 - Limburg: 5).

5. Bij de VREG is de laatste stand van het aantal toegangspunten op 1/5/2020: 1766 voor 
elektriciteit en 1205 voor aardgas voor wat de klantenportefeuille van Bolt Energie BV 
betreft.

6. Wat betreft de financiële ondersteuning van dit initiatief, stelt het bedrijf Bolt Energie 
BV zelf dat het geen aanspraak heeft gemaakt op subsidies. De eventuele subsidiëring 
van de projecten van de opwekkers is casespecifiek, dit hangt natuurlijk af van 
verschillende factoren, meest voor de hand liggend de technologie en het geïnstalleerd 
vermogen. Platformen die consumenten en energieproducenten samenbrengen, 
worden vanuit het Departement Landbouw en Visserij vandaag niet ondersteund.



7. De idee van een korte keten-initiatief met betrekking tot energie vind ik op zich positief. 
Dit model wordt in zekere zin al geruime tijd toegepast binnen de coöperatieve 
beweging. Dit leidt ertoe dat zowel aan de productie- als aan de consumptiekant 
bijkomende kansen worden gecreëerd voor meer energie afkomstig van hernieuwbare 
bronnen. Dit ondersteunt de inspanningen van Vlaanderen in het kader van de 
Europese klimaatdoelstellingen en is dus zeker welkom. Het is belangrijk om vanuit het 
beleid en als minister een zekere neutraliteit aan te houden ten aanzien van de 
verschillende business modellen in de privésector van de energielevering. Ik zie dan 
ook geen reden om deze – zoals gezegd op zich positieve – initiatieven op een 
specifieke wijze te steunen vanuit de Vlaamse Regering. 


